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Consiglio provinciale di Messina del giorno 
20 agosto 1891, della Deputaz ione provin-
ciale del 15 luglio 1904, nonché alle var ie 
e r ipe tu te deliberazioni dei comuni interes-
sat i , r e l a t ivamente al passaggio di s t r ada 
provinciale di serie della in te rcomunale 
Mandria Cupan i -Capr i l eone-Mir to -Fraza -
nò-Long ; . 

« F a r a n d a ». 

« I l so t toscr i t to in ter roga il minis t ro della 
guerra sul contegno del Genio mil i tare di 
Messina, che in ur to alla legge non invi ta 
le cooperat ive nei lavori di competenza di 
d e t t o ufficio. 

« F a r a n d a » . 
« I so t toscr i t t i in te r rogano 1' onorevole 

ministro dei lavori pubblici per sapere se e 
quando in t enda p rovvedere alla escavazione 
della Buriana acca e degli altri canali navi-
gabili che, dal porto di Viareggio per il lago 
di Massaciuceoli v a n n o a Vecchiano, ri-
do t t i adesso in ta le s t a t e di abbandono 
da rendere quasi impossibile la navigazione, 
con danno non solo delle industr ie , dei com-
merci e del l 'agr icol tura di t u t t a quella re-
gione, quan to con for te pregiudizio della 
numerosa classe lavorat r ice che dai t r aspor t i 
su quei canali deve t rovare , in un penoso 
lavoro, l 'unica r isorsa per i bisogni dell'e-
s is tenza. 

« Montant i , Tizzoni ». 
« I l so t toscr i t to in ter roga il pres idente 

del Consiglio, ministro del l ' interno, per sa-
pere le ragioni che lo hanno indo t to a non 
r i spe t ta re la n e u t r a l i t à nello sciopero di 
Molinella. 

« Aroldi ». 

« I l so t toscr i t to chiede di in terpel lare i 
minis tr i delle finanze, dei lavori pubblici e 
di agr icol tura , indus t r i a e commercio, per 
sapere, se pur a f f r e t t ando gli studi intesi a 
modificare la legge 3Q agosto 1884 Sulla 
derivazione di aeque pubbliche, in base ai 
vot i r ipe tu t i delle associazioni tecniche e 
t enendo in gran conto il p roget to ana-
logo v o t a t o dal Sena to nella t o rna t a del 5 
maggio 1900; come pure degli interessi le-
gi t t imi delle regioni nelle quali le acque si 
de r ivano e l 'energia si produce, eventua l -
mente cedendo anche ai corpi locali una 
equa pa r t e del canone annua le ; si i n t enda 
cessare dal- metodo illegale e incosti tuzio-
nale di sospendere o di r i t a rdare , secondo 

l ' a rb i t r io var iabi le dpi ministri , l ' a n d a m e n t o 
de l l ' i s t ru t to r i e e dei procediment i rela-
t ivi alle concessioni già legalmente richie-
ste, con grave p e r t u r b a m e n t o dell' indu-
str ia e dell 'economia generale; bas tando, 
ad evi ta re gli aggiotaggi sulle concessioni, 
che si prescr ivano severamente i te rmini 
e si esigono i depositi secondo la legge; e 
a garant i re gli interessi nazionali e locali 
che, in a t tesa di una nuova legge, s ' i n t rodu-
cano. nel disciplinare finale cau te norme di 
garanzia . 

« De Andreis ». 

« Il so t tosc r i t to in terpel la gli onorevoli 
ministr i de l l ' ag r i co l tu ra , indus t r ia e com-
mercio, delle finanze e de l l ' i n t e rno p e r s a -
pere quali cause abbiano i mpedi to per 8 anni 
di funz ionare la cassa ademprivi le in pro-
vincia di Cagliari, f r u s t r a n d o così lo scopo 
benefico della legge del 1897. Quale f u il 
r i su l ta to delle inchieste compiute dai due 
ispet tor i superiori delle finanze e dell 'agri-
col tura o rd ina te dai r ispett ivi Ministeri, 
anche re la t v a m e n t e alla t ransazione Dessi-
Demanio . Quale f u l 'opera dei prefe t t i pas-
sati e dell ' a t tua l e in ordine alle funzioni 
loro a t t r i bu i t e dalla legge stéssa. 

« Cao-Pinna ». 

« I l so t toscr i t to interpel la l 'onorevole mi -
nistro delle poste e dei telegrafi sulla ne-
cessità di p ropor re al P a r l a m e n t o una larga 
e savia r i fo rma dell 'organico postale e te-
legrafico, al duplice in ten to di migliorare i 
servizi e di sollevare le condizioni del be-
nemeri to personale . 

« Larizza ». 

I l so t toscr i t to chiede d ' in terpel lare l 'cno-
tevole minis t ro di grazia e giustizia per co-
noscere se creda giunto il momen to di pro-
porre la grazia di Carmela Giugno di Ni-
8"emi (Sicilia) c o n d a n n a t a alla pena perpe-
t u a dell 'ergastolo per m a n d a t o in omicidio 
nella persona del mar i to ; pena che essa 
espia da oltre t r en t ' ann i . 

« Merci ». 
« Il sot toscr i t to chiede d ' in terpel lare l'o-

norevole ministro di grazia e giustizia sulla 
grazia a Linda Murri . 

« Albasini-Scrosati ». 

« I l so t toscr i t to chiede di in terpel lare 
l 'onorevole pres idente del Consiglio dei mi-
nistri , e l 'onorevole ministro di agricol tura, 


